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DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

N.  16  del  28-05-2020 
 

Oggetto: INTERPELLANZA A RISPOSTA ORALE PRESENTATA DAL GRUPPO 

CONSILIARE DI MINORANZA "MOGLIANO 313" SULLA SITUAZIONE DELLE 

SCUOLE ELEMENTARI "LUCA SERI" DI VIA ADRIANI  

 

L'anno  duemilaventi il giorno  ventotto del mese di maggio alle ore 18:00, nella Sala 

Conferenze della nuova sede degli uffici Comunali sita in Via A. Adriani, 6, previo esaurimento 

delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto, si è riunito il Consiglio Comunale alla 

Prima convocazione in sessione Ordinaria. 

 

CESETTI CECILIA 
Presen

te 
ZURA FLAVIO 

Present

e in 

videoco

nferenz

a  

PERRONI BENEDETTO 

Presen

te in 

videoc

onfere

nza 

MARCATTILI ILENIA 

Present

e in 

videoco

nferenz

a  

NARDI ADRIANO 

Presen

te in 

videoc

onfere

nza 

LOMBI VINCENZO 

Present

e in 

videoco

nferenz

a  

SERGOLINI ALESSIO 

Presen

te in 

videoc

onfere

nza 

SETTEMBRI SIMONE 

Present

e in 

videoco

nferenz

a  

MERCURI SERENA 

Presen

te in 

videoc

onfere

nza 

MATRICARDI MARIANNA 

Present

e in 

videoco

nferenz

a  

PETRELLI MARCO 

Presen

te in 

videoc

onfere

NARDI CORRADO Assente  



nza 

ZAZZARETTA MATTEO 

Presen

te in 

videoc

onfere

nza 

   

ne risultano presenti n.  12 e assenti n.   1.  

Risultato che gli intervenuti sono in numero legale, assume la presidenza il Sig CECILIA 

CESETTI nella sua qualità di SINDACO. 

Assiste il SEGRETARIO COMUNALE Simona De Lipsis. 

Vengono dal Signor Presidente nominati scrutatori i Signori: 

La seduta è Pubblica 
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ASSESSORATO  

UFFICIO PROPONENTE AMMINISTRAZIONE 

 

 

Registro proposte 14 

 

 

DOCUMENTO ISTRUTTORIO 

DEL RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO 

 
 

 

Il Responsabile del Procedimento 

F.to CECILIA CESETTI 

 



----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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VERBALE DELLA SEDUTA 

 
IL SINDACO: “Andiamo alla 6, no in questo caso diventa 7 interpellanza a risposta orale presentata dal gruppo 

consiliare di minoranza Mogliano 313 sulla situazione delle scuole elementari Luca Seri di via Adriani. Allora la 

prima cosa che si chiede dal gruppo di minoranza è quale sia il livello di sicurezza dell'edificio scolastico in 

particolar modo la parte più vecchia e quali rischi per gli studenti e il personale scolastico, poi si chiede se vi siano 

problemi nella palestra della scuola e quali sono le eventuali manutenzioni e quale sia l'intenzione dell’estrazione 

in merito all'adeguamento dell'edificio, i tempi, il tipo di intervento che si intende eseguire. Sappiamo tutti che la 

scuola, dimmi Marco se vuoi parlare prima tu.” 

 

MARCO PETRELLI: “Ah no no parlo dopo, grazie, prego prego.” 

 

IL SINDACO: “La scuola è divisa in due corpi, il corpo che è stato fatto nel 1960 che è la parte diciamo vecchia 

dell'edificio e da qui dove stiamo noi in poi, che è il secondo stralcio che è stata fatta nel 1980. La parte vecchia non 

risulta adeguabile sismicamente per quanto riguarda le normative tecniche del 2018 come risulta anche dall'analisi 

di micro zonizzazione sismica di terzo livello dichiarata dall’Ing. Miliozzi il 25/2/2019 incaricato di fare una 

valutazione sull’adeguabilità del corpo di fabbrica della scuola. Le ordinanze del sisma impongono l’adeguabilità 

degli edifici scolastici. Allora nei tempi passati nel 2005 e 2006 sono stati fatti dei miglioramenti sismici e nel 

2014/2015 anche per la parte della palestra e dall'analisi fatta risultava che l'attuale livello di sicurezza della 

costruzione è di 0,648, la norma per gli edifici scolastici impone 0,8 per l'adeguamento e 0,6 per il miglioramento 

sismico, quindi, siccome le ordinanze dispongono l'adeguabilità dell'edificio noi, siccome la legge sul sisma ce lo 

permette, noi predisporremo la demolizione della parte vecchia e la nuova ricostruzione per la scuola con ampi 

spazi vista anche come saranno le nuove disposizioni. A che punto siamo? Siamo a buon punto, presenteremo il 

Cir la prossima settimana. Il secondo stralcio quello del 1980 invece risponde alle prescrizioni normative del 2008 

ed è stato effettuato un intervento nel 2008 di adeguamento sismico secondo le norme tecniche del Decreto 

Ministeriale sui lavori pubblici del 16 gennaio 1996, e anche quanto disposto dalla legge 17/2007 in merito 

all'entità dell'azione sismica. Questo ho risposto alla prima, per quanto riguarda il livello di sicurezza e ho risposta 

anche alla terza per quanto riguarda l'intenzione dell'amministrazione. Per quanto riguarda invece la palestra 

abbiamo un problema di infiltrazione nel pavimento sopra alla palestra per una, diciamo, non opera fatta in 

maniera perfetta da parte della ditta. La ditta è stata richiamata quindi farà a breve, si è fermata adesso con il covid 

sennò l’avrebbe già fatto, una specie di tappeto sopra, impermeabilizzante, che non permetta l'entrata l'infiltrazione 

di acqua, perché facciamo un lavoro anche parziale, perché si potrebbe fare una tettoia e coprire anche questa parte, 

perché con l'idea di fare una nuova scuola non pensiamo di spendere dei soldi in più in questa copertura e questo è 

tutto.” 

 

MARCO PETRELLI: “Ok, posso? Ok dire che la prossima settimana verrà presentato il Cir quindi siamo a buon 

punto mi sembra un ossimoro comunque...” 

 

IL SINDACO: “Cosa hai detto, siamo…?” 

 

MARCO PETRELLI: “Dire che siamo a buon punto e non...” 

 

IL SINDACO: “No dovevamo presentarlo oggi il Cir, solo che c’è stato un problema tecnico.” 

 

MARCO PETRELLI: “Comunque è una contraddizione, non  vuol dire che siamo a buon punto, vuol dire che 

siamo in ritardo, basta guardarsi intorno.  Comunque a parte questo, bene che almeno sappiamo...” 

 

IL SINDACO: “Siamo entrati da un anno Marco, abbiamo avuto 4, 5 mesi di fermo…che dobbiamo fare non è, ci 

stiamo notte e giorno, è facile molto scrivere, io ti farei stare qui una settimana vicino a me poi capisci come sono 

i tempi tecnici non è che stiamo lavorando stiamo volando rispetto altri tempi e se ci abbiamo difficoltà andiamo 

direttamente a parlare con chi di dovere piuttosto che aspettare le risposte, quindi Marco non è come dici tu mi 

dispiace, stiamo lavorando e se si doveva presentare, l’amministrazione precedente  ha fatto quello che doveva 

fare, ci ha lasciato bene e stiamo bene con l’amministrazione precedente, quindi quello che facciamo ora, quello 



che stiamo facendo è tanto e speriamo di farlo, quello che possiamo di tutto per portare…tutto quello che abbiamo 

detto in campagna elettorale.” 

 

MARCO PETRELLI: “Va bene la coda di paglia non ce l'ho io, stavo semplice dicendo…” 

 

IL SINDACO: “Non ce l’ho la coda di paglia però...” 

 

MARCO PETRELLI: “Stavo solo facendo una battuta…” 

 

IL SINDACO: “…è pesante nel senso che mi vieni a chiedere la scuola, la scuola è giusto, ma poteva essere 

presentato anche un anno fa, se un anno fa non c'è stato il pensiero di presentarlo l’abbiamo presentato appena 

abbiamo potuto, e non siamo in ritardo anzi sai che ti posso dire? che siamo stati fortunati ad averlo presentato 

adesso perché noi abbiamo un milione quanto abbiamo Flavio?” 

 

MARCO PETRELLI: “1.005.000.” 

 

IL SINDACO: “E adesso c’è un progetto di tre milioni di euro, è facile che ce lo approvano quindi siamo più 

fortunati ad averlo presentato più tardi, no più sfortunati.” 

 

MARCO PETRELLI: “Ora so di andare fuori tema e quindi, cioè potete anche non rispondere, potrei fare un'altra 

domanda ma semplicemente per tranquillizzare le famiglie. Per quanto riguarda…pur in assenza di riferimenti 

normativi per quanto riguarda la ripresa a settembre, ci saranno spazi sufficienti, si sta già pensando a qualcosa e 

poi..” 

 

IL SINDACO: “L'ho ordinata la palla di vetro su amazon, quando mi arriva te lo dico.” 

 

MARCO PETRELLI: “Benissimo, perfetto, allora a posto così, grazie per la risposta.” 

 

IL SINDACO: “Marco non sappiamo nemmeno quello che facciamo ai centri estivi, adesso mi è arrivato una cosa 

che nemmeno non è arrivato niente per i centri estivi, che sarebbe adesso giugno e luglio, per settembre non si è 

parlato di nulla per la scuola, ancora da vedere.” 

 

MARCO PETRELLI: “Va bene, va bene, non vado oltre il seminato.” 

 

IL SINDACO: “Comunque appena…sono sempre in contatto con la Preside, nel momento in cui ci saranno le 

prime direttive faremo in modo di fare il possibile per tenere in sicurezza i nostri ragazzi e soprattutto se 

distanziarli troveremo le stanze giuste se servono doppi spazi, ci abbiamo già pensato.” 

 

MARCO PETRELLI: “Erano delle domande che ci avevano fatto le famiglie, risponderemo…” 

 

IL SINDACO: “Le famiglie sentono anche bene quello che dicono a livello nazionale, nessuno riesce ad avere…” 

 

ILENIA MARCATTILI: “Diciamo che a livello di informazione le famiglie come tutta la cittadinanza in questo 

periodo è stata sempre informata su ogni sviluppo, fino a che non abbiamo delle notizie certe non è che possiamo 

dire o fare cose che non sono previste, quindi abbiamo dato dimostrazione comunque della nostra vicinanza alla 

popolazione mettendo tutti al corrente di tutto in tempi reali…quindi lo faremo…” 

 

IL SINDACO: “Appena sappiamo come muoverci, ci muoveremo immediatamente…va bene, va bene la risposta? 

 

MARCO PETRELLI: “Allora la risposta va bene, il contenuto un pò meno.” 

 

IL SINDACO: “Va bene, non ti consideri soddisfatto per quale motivo?” 

 

MARCO PETRELLI: “Non mi considero soddisfatto perché appunto come dicevo prima voi ci dite che adesso 

ricostruirete la scuola nuova…” 

 

IL SINDACO: “No noi  presentiamo il progetto per ricostruire una scuola nuova nella parte vecchia, con i cicli, 

classi grandi, di spazi…” 

 

MARCO PETRELLI: “Bene ma quindi c'è già un progetto?”  
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IL SINDACO: “Certo.” 

 

MARCO PETRELLI: “Perfetto nessuno lo conosce, solo voi lo conoscete.” 

 

IL SINDACO: “Ancora dobbiamo un attimo definirlo perché ci sono stati dei problemi, appena finito lo porteremo 

a conoscenza, anzi lo porteremo a conoscenza anche alle famiglie così staranno più tranquille.” 

 

MARCO PETRELLI: “Esatto grazie alla nostra interpellanza quindi sappiamo che ci sarà una nuova struttura 

scolastica.” 

 

IL SINDACO: “Grazie alla vostra interpellanza....” 

 

MARCO PETRELLI: “Eh perché sennò non si sapeva.” 

 

IL SINDACO: “Noi portiamo sempre a conoscenza qualsiasi cosa facciamo Marco, qualsiasi cosa facciamo 

tramite whatsapp o facebook sono portati a conoscenza, quindi se questa interpellanza non lo dicevo oggi nel 

momento in cui presentavo il Cir lo dicevo tramite facebook o whatsapp quindi è uguale, lo sanno una settimana 

prima.” 

 

MARCO PETRELLI: “E niente non è.” 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

VISTA la nota pervenuta al prot. n. 0011143 del 11/12/2019 avente ad oggetto l’interpellanza a 

risposta orale al primo consiglio utile, sulla situazione delle scuole elementari “Luca Seri” di 

via Adriani; 

 
 

PRENDE ATTO 

 

1. Della risposta orale e il Consigliere Petrelli non si considera soddisfatto.  

 
 

LETTO, APPROVATO E SOTTOSCRITTO A NORMA DI LEGGE.  

 

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to CECILIA CESETTI F.to Simona De Lipsis 

___________________________________________________________________________ 

 

 

 

CERTIFICATO  DI PUBBLICAZIONE 

 

Il sottoscritto Collaboratore Amministrativo Messo del Comune di Mogliano certifica che 

copia della presente deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio presente nel sito web 

istituzionale   di    questo    Comune      http://www.comune.mogliano.mc.it/albo-pretorio/  

dal     23-06-2020         al       08-07-2020      per  15 giorni consecutivi, accessibile al pubblico 

(ai sensi dell’art.32 comma 1 della L.18 giugno 2009 n. 69).  

Mogliano lì  23-06-2020 

http://www.comune.mogliano.mc.it/albo-pretorio/


 IL MESSO COMUNALE 

 F.to Malvestiti Egidio 

 

Il giorno   23-06-2020   è stato pubblicato nel sito web istituzionale di questo Comune 

http://www.comune.mogliano.mc.it/delibere e contestualmente comunicato ai Capigruppo 

Consiliari ai sensi dell’art. 125 del Decreto Legislativo n. 267 del 18/08/2000. 

__________________________________________________________________________ 
ESECUTIVITÀ  

La presente deliberazione è divenuta esecutiva il 28-05-2020 perché dichiarata IMMEDIATAMENTE 

ESECUTIVA, ai sensi dell’art. 134, comma IV, del T.U. – D.Lgs. 18 Agosto 2000 n. 267 
 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to Simona De Lipsis 

________________________________________________________________________ 
TRASMISSIONE 

Copia della presente deliberazione è stata trasmessa ai seguenti uffici: 

 
 (  ) SEGRETERIA ______________________ (  ) PERSONALE ______________________ 

  data e firma  data e firma 

 (  ) RAGIONERIA ______________________ (  ) TRIBUTI ______________________ 

  data e firma  data e firma 

 (  ) UTC ______________________ (  ) ANAGRAFE ______________________ 

  data e firma  data e firma 

 (  )  POLIZ. MUNIC. ______________________ (  ) _____________ ______________________ 

  data e firma  data e firma 

Copia conforme all’originale, in carta libera per uso amministrativo. 

Mogliano, lì _________ 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

 Simona De Lipsis 

 

http://www.comune.mogliano.mc.it/delibere

